

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO IX.—NÚMERO 2.672

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MUELLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

MIERCOLES 6 DE SEPTIEMBRE DE 1922

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid 5, 22 30 h.
Manifestaciones del subsecretario de la Presidencia

Al recibir al mediodía de hoy a los periodistas el subsecretario de la Presidencia les manifestó que no ocurriría novedad alguna en ningún punto de España, agregando que ahora se impone una tregua de descanso.

Dijo que el Rey había llegado sin novedad a San Sebastián y que el Príncipe de Asturias irá el día 8 a dicho punto.

Los telegrafistas y Piniés
El ministro de la Gobernación informó a los periodistas acerca de la visita que había recibido esta mañana de la comisión de telegrafistas que asistió al concurso de Berlín.

A los comisionados acompañaba el director general de Comunicaciones señor Silveira.

El ministro departió largo rato con los telegrafistas, a los que felicitó efusivamente por el señalado triunfo que acababan de obtener.

Imposición de la feja al general Sánchez Ortega

A las once y media en el Ministerio de la Guerra tuvo lugar el acto de la imposición de la feja al señor Sánchez Ortega, recién ascendido a la jerarquía de general.

Los compañeros del nuevo general entregaron a éste un artístico libro que contiene las firmas de los adheridos al homenaje que se le ha tributado.

En la cubierta anterior del expresado libro está adosada una artística placa de plata en la que se han cincelado los atributos del general y el emblema del batallón de cazadores cataluña número 1, que mandó el agasajado.

Un decreto sobre enseñanza

Publica la Gaceta un Real decreto relativo a la Comisión Central dependiente de la Dirección general de Primera enseñanza que ha de estudiar los medios de combatir eficazmente el analfabetismo y proponer las medidas que más acertadamente puedan conducir a hacer respetar las disposiciones sobre enseñanza obligatoria contenidas en el Real decreto de 23 de junio de 1919.

La corte de luto

Según disposición del Ministerio de Estado inserta en la Gaceta, la corte vestirá de luto desde el 2 de septiembre en adelante, durante veintidós días y dos semanas por el fallecimiento de la marquesa viuda de Añabas y el conde de Eu.

En política no ocurre novedad

Manifestó el subsecretario de la Presidencia que no es de esperar acontecimiento político de ninguna índole, por lo menos en lo que resta del mes de septiembre, que se cree durará este período de calma.

El primer acto político

Será probablemente el que realicen en Zaragoza a fines de septiembre los jefes de la concentración liberal, en el cual se modificará en parte el programa de la comisión política, al unísono con las actuales circunstancias.

La concentración conservadora no va a ser posible: Romanones

Para fin de septiembre el conde de Romanones, que seguramente estará restablecido, fijará su actitud de un modo más definido y concreto.

Sánchez Guerra—si para entonces las cosas están todas completamente normalizadas y ningún acontecimiento urgente le distrae—tratará de llevar a efecto la concentración conservadora amplia con que desea sostenerse en el Poder y sin la cual se considera impotente para seguir gobernando ante el Parlamento.

Este ideal del Presidente va a tropezar—a juicio de los más autorizados comentaristas—con graves inconvenientes, el primero y principalísimo la falta de apoyo de Maura, que parece poco inclinado a ayudar a Sánchez Guerra.

Esta sospecha se confirma con las declaraciones del conde de la Mota en San Sebastián, donde dijo días pasados que no se aventurará de modo alguno a servir de compensación para el servicio de intereses pueriles de política individualista.

Si Sánchez Guerra fracasa...

No por eso debería presentarse a las Cortes en octubre próximo y entonces su situación sería crítica porque habría de ser requerido para que de una manera amplia y de un modo firme expusiera cual es y será la política que el Gobierno ha de seguir y sigue en asuntos importantísimos como la cuestión de Marruecos.

La apertura de tribunales

El discurso que el ministro de Gracia y Justicia pronunciará en el solemne acto de la apertura de tribunales, versará sobre la reorganización de la carrera judicial.

Ordóñez en Madrid

Ha regresado a la corte el ministro de Instrucción pública, señor Ordóñez.

Disposiciones de Gracia y Justicia

El señor Ordóñez manifestó a los periodistas que entre otras disposiciones que tiene preparadas está una relativa a la petición hecha por los opositores del Cuerpo de Prisioneros, relativa al asunto de plazas.

Abono de tiempo

Entre los decretos de Gracia y Justicia que se promulgarán en breve, está comprendido uno regulando el abono de tiempo para el ascenso a los funcionarios de la carrera judicial que sirven en Canarias.

Firma de Gracia y Justicia

Se ha firmado un decreto de Gracia y Justicia promulgando la ley sobre suspensiones de pagos de comerciantes y entidades mercantiles.

El supuesto robo de documentos de la alta Comisaría

El Diario Universal se ocupa en su número de hoy de las declaraciones de B. Arguete relativas al robo de documentos de la secretaria de la alta Comisaría de Marruecos, suceso con motivo del cual fué encarcelado al mesajero de dicha dependencia, señor Torres.

Según el citado periódico lo ocurrido fue que Abd Malec había reclamado que se le abonaran ciertas cantidades que según él se le adeudaban por servicios prestados a la alta Comisaría.

La carta del moro fué llevada a las oficinas de la alta Comisaría, donde el portador se enteró de que el general Berenguer estaba dimitido, y se hizo cargo de él el señor Torres por esta circunstancia.

Entiende el Diario Universal que el general Berenguer habrá declarado en estos términos al interrogarse sobre este extremo.

En cuanto a las cantidades reclamadas por Abd Malec, están perfectamente justificadas en el documento.

Se trata de crear un Sindicato de autores

Se asegura que los autores pertenecientes a la Sociedad del mismo nombre piensan fundar un Sindicato de autores que tratará solamente de asuntos administrativos.

El objeto del Sindicato de autores será recobrar para sí facultades que hoy tiene la Sociedad, dejando a ésta sólo el cobro de los derechos, estimando que éste deba ser su único fin.

Entre el elemento joven reina entusiasmo por la idea.

Fuerzas repatriadas

Llegaron los soldados expedicionarios del regimiento de Saboya pertenecientes a la quinta de 19.9

Acudieron a esperarlos a la estación las autoridades militares, una compañía de Saboya con bandera y música, los jefes y oficiales francos de servicio y numeroso público.

Se les tributó un entusiasta recibimiento.

De Correos.—Más readmitidos

Mañana probablemente se fijarán las listas de Correos en la Central, anunciando la readmisión de 150 oficiales más.

Se ha creado un turno extraordinario desde las diez de la noche hasta la una para despachar la correspondencia atrasada.

Ayer fueron despachadas de esta correspondencia 63 sacas.

ALMENDRALEJO

Recibimiento a Teixeira

Almendralejo.—En el tren de Badajoz que tiene su llegada a las doce a esta estación, llegó el candidato a diputado a Cortes por el distrito de Almendralejo, don Antonio Teixeira.

Cuanto se diga del recibimiento que se le ha dispensado, resulta pálido ante la realidad.

A la estación acudió el pueblo en masa, tributando al señor Teixeira una acogida extraordinariamente entusiasta. También vinieron a esperarla diferentes comisiones de los pueblos cercanos.

Farmacia Causiño

PLAZA DE SAN ANDRÉS

TELÉFONO 305

Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

DE CORREOS

El servicio de valores declarados comenzará, sólo entre las capitales de provincias, desde el día de hoy, extendiéndose a todas las demás oficinas desde el día 10 de este mes.

Con mucho gusto publicamos esta noticia para que llegue a conocimiento del público.

Doctor Sánchez Cortés

MÉDICO DENTISTA

CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6

ARIAS MONTAÑO, 30. PRAI.

POR TELÉFONO

Madrid, 6 130 h.

La Junta de Aranceles

Reunión esta tarde la Junta de Aranceles del Ministerio de Hacienda.

Visitando al Presidente

Esta mañana visitaron a Sánchez Guerra los generales Weyler, Villalba y Sánchez Ortega.

Se extiende el locaut del ramo de madera

El conflicto del ramo de madera continúa agravándose.

En el local de la Federación patronal hubo durante la tarde mucha animación.

Todos los patronos, excepto la casa Suárez, han declarado el locaut, y entre los patronos que ayer y hoy lo han secundado, han quedado sin trabajo 300 obreros.

En la Casa del Pueblo se dijo que dos capitalistas piensan montar en Madrid una importante fábrica de muebles y han preguntado si pueden contar con obreros.

También dicen éstos que están recibiendo ofrecimientos de apoyo, y que se trata de crear una fábrica obrera del ramo de madera.

EL TUNEL.—VINOS

Tinto y blanco, a 8 ptas. arroba.

DIPUTADOS QUE TRABAJAN

Gestiones del señor marqués de la Frontera

El activo diputado a Cortes por la circunscripción, señor marqués de la Frontera, siguiendo su norma de conducta de predicar con hechos y no perder el tiempo en vanas palabras, ha conseguido que las gestiones que venía haciendo para que se realicen totalmente las obras de construcción de la carretera de Almendral hayan obtenido un resultado satisfactorio, como lo demuestra el siguiente telefonema que se ha recibido en Badajoz:

«Acordado la construcción del trozo de carretera de Puente Ayuda a Almendral.—Frontera.»

Únicamente tenemos que decir que nos congratulamos de ello y felicitamos al digno diputado no sólo por este hecho, sino también por la positiva labor que viene haciendo constantemente en defensa de los intereses de la provincia, evidenciando una vez más con su bienhechora actuación el acierto y celo con que desempeña su cargo de representante en Cortes.

EL MERCADO DE MADRID

(POR TELÉFONO)

5, 22 30 h.

Vacas extremeñas, 110 a 128 arroba. N. villos, 110 a 128

Ovejas, 2-15 a 2-50 k'lo canal. Carneros, 2-50 a 2-65.

Existencias regulares. Tendencia a la subida.

ALMENDRALEJO

Recibimiento a Teixeira

Almendralejo.—En el tren de Badajoz que tiene su llegada a las doce a esta estación, llegó el candidato a diputado a Cortes por el distrito de Almendralejo, don Antonio Teixeira.

Cuanto se diga del recibimiento que se le ha dispensado, resulta pálido ante la realidad.

A la estación acudió el pueblo en masa, tributando al señor Teixeira una acogida extraordinariamente entusiasta. También vinieron a esperarla diferentes comisiones de los pueblos cercanos.

Farmacia Causiño

PLAZA DE SAN ANDRÉS

TELÉFONO 305

Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

DE CORREOS

El servicio de valores declarados comenzará, sólo entre las capitales de provincias, desde el día de hoy, extendiéndose a todas las demás oficinas desde el día 10 de este mes.

Con mucho gusto publicamos esta noticia para que llegue a conocimiento del público.

Doctor Sánchez Cortés

MÉDICO DENTISTA

CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6

ARIAS MONTAÑO, 30. PRAI.

POR TELÉFONO

Madrid, 6 130 h.

La Junta de Aranceles

Reunión esta tarde la Junta de Aranceles del Ministerio de Hacienda.

Visitando al Presidente

Esta mañana visitaron a Sánchez Guerra los generales Weyler, Villalba y Sánchez Ortega.

Se extiende el locaut del ramo de madera

El conflicto del ramo de madera continúa agravándose.

En el local de la Federación patronal hubo durante la tarde mucha animación.

Todos los patronos, excepto la casa Suárez, han declarado el locaut, y entre los patronos que ayer y hoy lo han secundado, han quedado sin trabajo 300 obreros.

En la Casa del Pueblo se dijo que dos capitalistas piensan montar en Madrid una importante fábrica de muebles y han preguntado si pueden contar con obreros.

También dicen éstos que están recibiendo ofrecimientos de apoyo, y que se trata de crear una fábrica obrera del ramo de madera.

EL TUNEL.—VINOS

Tinto y blanco, a 8 ptas. arroba.

FERIA DE MERIDA

LA CHARLOTADA DE AYER

UN BUEN NOVILLERITO, UN BUFO COLOSAL Y... ¡EJECUTE USTED MUJERES!

(CONFERENCIA TELEFÓNICA)

Mérida, 5, 19 15 h.—Se ha celebrado la anunciada charlotada de ayer.

Los tendidos de la plaza son una verdadera exposición de mujeres bonitas que dan la nota de color, la más simpática nota de color al festejo, destacándose por la policromía de sus alegres atavíos y el fuego de sus ojos de acuca.

Echen ustedes mujeres bonitas a gusto de su imaginación fantástica y agréguenle otras tantas después para llegar a una idea aproximada del cuadro que yo—mortal feliz—tengo ante mis ojos.

Paciencia, amigo

Al aparecer en el palco presidencial el «causidicho» señor Mancera, que presidió la baceraída del domingo—se memoria ingrata—saoye ruidó de jazz band, algo que es insólito y desde luego desagradable, bronca, menso o marimoreña, que dicen que fué una pita, aunque yo—amado Teófilo—me libre muy mucho de adjetivar por la cuenta.

De menos nos hizo Dios, caballero del bisurco, dijo de la Mancera, Paciencia y otro día vendrá el aplauso, que hay más días que longaniza, y al buen callar llaman Sancho, y el que se pica ajos come, y ca cual a su negocio.

El primer novillo

Después del toque de rigor «salta a la arena» el primer bichito de Lien, el marqués, que ha de ser rejoneado como el siguiente.

Baltarés—que entiende y sabe de estas cosas un rato largo—caballero en planfante coral, hace unas monerías y a toro parado deja un rejón colosal que se ovaciona, repitiendo y irguiendo magistralmente y ganándose una ovación estrepitosa.

Julio Conde, el novillero emeritense que tanto sonó ya y que tanto nuevo ha aprendido desde la última vez que le vimos actuar, se luce con el capote, trabajando con arte y con voluntad, aunque un poco nerviosillo, tal vez por actuar entre sus paisanos.

Después de una faena breve y valiente con la muleta, entra paso a paso y tumba al cornúptio de una estocada buena delanterilla, que se premia con ovación, críja, rabo y vuelta al ruedo.

El novillo segundo

Es cornigacho y viste de luto rigoroso como su hermano, siendo además feo de toda fealdad a pesar de lo que favorece lo negro.

Anotamos des salidas en falso del caballero Baltarés, que monta la misma jaca, y un poco escamada y deja un buen rejón.

El de Lien se vuelve loco de repente, sale disparado, arremete a la bar-

ra y salta con estroplido de terremoto, sembrando el pánico entre la dependencia y los curiosos del callejón, a los que dejó sin gota de sangre.

Vuelve a la arena para saltar de nuevo y el del caballo le quita los bríos con dos rejones más, para el último de los cuales hubo que tapar los ojos al corcel, harto de coils.

Actúa de nuevo el niño de Mérida, pero esta vez no puede lucirse Julio Conde, porque el mamarracho del animalito está inquieto y da tarascadas y se va de la suerte.

Comprendiendo Conde la imposibilidad de adornarse procura ser breve y entra bien, después de unos mantazos, para una estocada pescucera. De nuevo hace el viaje, decidido y valiente, y ciava en lo alto con fortuna. (Ovación.)

Vamos a ralinos

Nos ramovemos en el asiento para entrar en la segunda parte del festejo, la charlotada propiamente dicha, y presenciarnos la lidia artísticobufa de los cuatro erales de don Manuel Santos, que dieron ocasión a que Charlot, Lerín y el hombre Guardia con su botones hicieran enfermar de risa sana al pueblo sano.

El éxito de la tarde fué para Charlot, verdadero monumento del arte tauromáquico, que desternilló de risa hasta a las tejas volanderas del edificio, siendo al final sacado en hombros de los entusiasmas por la pueita mayor.

Durante la lidia del tercero ingresó en la enfermería Charlot, resentido de un golpe en una pierna, reapareciendo de nuevo y siendo ovacionado.

De teatros

Continúa actuando en el teatro emeritense la excelente compañía del maestro Rada, que ha conñado por otros tantos llenos las cinco funciones hasta ahora celebradas.

El éxito de esta bien agrupada colección de artistas es muy lisonjero.

Son parte principalísimas en la recaudación de honores el salafísimo tenor cómico Rsdondo, de grato recuerdo en la capital, el barítono Gabarri y el director y primer actor Elias Guerrero.

Esto se acaba

La noche de hoy ha sido de destalle, y seguramente en mayor intensidad terminados los festejos de mayor atracción y completamente finalizada la feria de ganados.

Hoy ha habido aun gran animación en la ciudad, viéndose las calles repletas de público y los espectáculos todos muy favorecidos por el respetable.

En el Círculo Emeritense se celebran bailes concurrencísimos.

FÉLIX FORTE.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 6, 130 h.

El comercio con Francia

La estadística de intercambio con Francia da el resultado siguiente, referido a los ocho meses transcurridos del año actual, que arrojan 38 millones de importación por 74 de exportación.

En el año anterior y por los mismos meses la cifra de importación fué de 34 millones y 30 la de exportación, lo que demuestra un movimiento comercial mucho más amplio en los meses transcurridos del año actual.

El asalto al tren.—Los detenidos

Barcelona.—Parece que en la Cárcel no han sido reconocidos como autores del asalto al tren obrero los cuatro individuos que ayer fueron detenidos.

Se llaman éstos Juan Coli, los hermanos José y Vicente Batalla y Francisco García.

Ahora se dice que los ocupantes del automóvil que dieron el asalto forman parte de una banda que se dedica a realizar estas audaces hazañas y que cuatro de los asaltantes al tren no han salido de Barcelona.

La Policía ha redobladó la vigilancia y la benemerita en las carreteras no deja circular ningún vehículo sin que antes hayan sido identificados los ocupantes.

Pestaña, fuera de peligro

Barcelona.—Angel Pestaña se encuentra fuera de peligro de las heridas que sufrió a consecuencia del atentado de que fué objeto.

De no surgir complicaciones, será dado de alta en la próxima semana.

Reyerta

Barcelona.—En la calle entablaron una lucha a tiros dos sindicalistas, pertenecientes uno al Sindicato libre y el otro al Sindicato único.

Declaraciones del presidente del Sindicato único

Barcelona.—El presidente del Sindicato único ha dicho que mientras las autoridades no toman medidas contra los extranjeros que intervienen en las cuestiones sociales, no se resolverá la situación.

Si las cosas persisten como hasta ahora será preciso declarar la huelga general para que las autoridades presten a estas cuestiones la debida atención.

Congreso de taquígrafa

Barcelona.—Se celebró la tercera sesión del Congreso de taquígrafa.

Los carreteros

Barcelona.—Los carreteros de Badajona han presentado a los patronos unas bases de mejora.

Se teme que imiten la conducta los carreteros de Barcelona.

Llegada del Rey a San Sebastián

San Sebastián.—El ex-rey llegó el R y acompañado del ministro de Marina.

Esperaban en la estación las autoridades, la Reina y el infante don Alfonso.

El Rey, después de abrazar a su madre, conversó con el almirante Jaffi.

Cumplimientos

San Sebastián.—En la Diputación estuvo el ayudante de la Marina inglesa, Nicolson, para cumplimentar al presidente.

También estuvieron en el Palacio provincial, con el mismo objeto, el ministro de Colombia y el agregado naval japonés.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.
Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.

SUCURSALES EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA
Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soría, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

COMO SE HAN PUESTO. I

UNA PELFA HISTORICA

En La Perra existía verdadero temor de que algún día, cuando el tiempo, Esteban Nieto Castaño y José Antonio Murillo Rodríguez, se enfadaban.
Se trata de los dos hombres más valientes del pueblo y (¡qué va...!) de la región entera.

COMUNICADO

Señor director de CORREO DE LA MANANA.
Muy distinguido señor mío: Por algunos ex compañeros que se han adherido al Gobierno para formar parte del nuevo Cuerpo de Correos, se ha calificado mi actitud y la de mi hijo, por unos de ferocidad y por otros de quietud.

que antes del decreto de disolución no he adquirido compromiso alguno, de palabra ni por escrito, con el Comité de huelga ni con ninguna comisión de jefes, y únicamente prometí en la asamblea del Ateneo no reintegrarme a mi puesto con menoscabo de mi dignidad y de mis derechos.

REVISTA DE PUEBLOS

Importante incendio
Ahuera.—En una casa propiedad de Bernardo Tarmido Villacías, sita en el cortijo de «San Román», se ha declarado un violento incendio que en poco tiempo ha reducido a cenizas una gran hincina de grano en rama, valorada en 13 700 pesetas, destruyendo además casi por completo la máquina trilladora que se hallaba a pocos metros de distancia.

ANECDOTA REGOCIJANTE

LOS AHORROS DE LA PAREJA

Herrera del Duque.—Toda desolada y descompuesta, la vecina de esta localidad Sebastiana Antequera Cienca, de cuarenta y dos años, casada... (bueno, no tanto), con Juan Babiano Calderón, de sesenta y dos años, presentándose en el cuartel de la Guardia civil, denunciando que al llegar su hombre al chozo, nido de sus amores, sólo en el término municipal de Herrera, observó que la puerta estaba abierta.

Bolsa de Madrid

Table with columns for 'Fondos públicos', 'Cédulas Hipotecarias', and 'Acciones'. Includes entries like 'Perpetua exterior, 4 por 100' and 'Banco de España'.

COMUNICADO

¿Cómo pudo evitarse? Muy fácilmente; dando cuenta al señor director general y procediendo inmediatamente a suspender de empleo y sueldo a los presuntos culpables de los que preparaban la huelga, instruyendo los oportunos expedientes de responsabilidad, y de esta manera tengo la completa seguridad que ni una quinta parte de los funcionarios hubiesen secundado el movimiento.

COMUNICADO

¿Por qué no se hizo? ¿Fue por ignorancia, fué por apatía, fué por cobardía, fué porque simpatizaban con la huelga? Pues dígame la verdad para que se entere la nación y hágase justicia.

DE SOCIEDAD

Ha llegado de Almadralesjo don José Carrasco de la Barrera, abogado.
—De Alcuéscar, don Manuel Fernández Delgado, cura párroco del mismo.

DE SOCIEDAD

Partulan por toda la provincia unas partidas de bandoleros que, bajo el pretexto de dedicarse a la profesión «sacrista» de quintaleros, encubren su verdadera profesión, que no es otra que la de emplear los ojos en arrear con cuanto encuentran a mano.

Dr. P. Piquero

OCULISTA
MÉDICO MILITAR
Rambá, número 26.—MÉRIDA

EL SOTANO

DOCTOR LOBATO, 9
EMBUETIDOS DEL PAIS
Un kilo de tocino 2'70 ptas.
Un kilo de morcilla 4'00
Un kilo de longaniza 3'00

EL PASO

SENEGAS, 16
ALMACÉN DE VINOS
Vinos finos de mesa y vinagres.
Aceitunas sevillanas gordal, 0'80 kilo.

España-Portugal

Automóvil de alquiler de José María Leonardo.—Badajos
Ofrece sus servicios prestados y garantizados por el propio interesado con autorización oficial para su paso por la frontera portuguesa.—Precios convencionales.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población habido en la capital en las últimas veinticuatro horas:
Fallecidos.—Miguel Rodríguez Báez broncopneumonia. San Atón, 62.
Nacidos.—Rosa Casmira Quintana Pacheco Cristóbal Oandri, 23.

Un padre desnaturalizado

Barcarrota.—Por cuestiones de carácter íntimo promovidas por el agrio carácter del cabeza de familia José Cacho Porriño, éste, que acostumbraba a amenazar y maltratar a su mujer e hijo, llevó sus furias al colmo hasta agredir a la primera con un hacha y al segundo con una navaja.

PRESTAMOS

La Caja Rural de Ahorros y Préstamos de Badajoz concede préstamos sobre cereales, en las siguientes condiciones:
Trigo . . . 15 pesetas por cada fanega.
Cebada . . . 6
Avena . . . 4
Habas . . . 12
Herbillas . 12
Garbanzos 12

GRUPO DE TORCHEROS

Nuestro señor Alcalde ha desmentido los rumores sobre la comisión de anunciado festejo de evasión para nuestra próxima feria, pues todavía «está el asunto sobre el tapete, siendo muy probable que se lleve a cabo. En los momentos en que escribimos estas líneas, estamos celebrando una extensa interviú con dicha primera autoridad y de ella sacaremos ulimado el programa oficial de festejos.

COMUNICADO

Yo entiendo que dada la rectitud y entereza del excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, éste tenía que sostener a todo trance la dignidad del Poder público y sabía perfectamente que no aceptaría nuestro concurso por no ser éste franco y leal, y, por consiguiente, la lucha entre el Gobierno y los funcionarios era irremediable.

SE NECESITA

maestro en la preparación y torrefacción de café para casa que empieza este negocio. Escribir con detalles a Félix B. de Quirós, Trigo, 11, en Ciudad Rodrigo (Salamanca).

SE NECESITA

maestro en la preparación y torrefacción de café para casa que empieza este negocio. Escribir con detalles a Félix B. de Quirós, Trigo, 11, en Ciudad Rodrigo (Salamanca).

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población habido en la capital en las últimas veinticuatro horas:
Fallecidos.—Miguel Rodríguez Báez broncopneumonia. San Atón, 62.
Nacidos.—Rosa Casmira Quintana Pacheco Cristóbal Oandri, 23.

Aclaraciones para el servicio del Giro telegráfico

La Dirección general de Comunicaciones, interpretando fielmente nuestros deseos del Cuerpo de Telégrafos de dar al público cuantas facilidades sean posibles en este servicio a aquel encomendado, ha ordenado que el premio de los giros telegráficos sea solamente del uno por ciento, con un mínimo de percepción de una peseta más diez céntimos del recibo. En este premio está ya incluido el importe del telegrama de giro que se cursará siempre con carácter de urgente.

Abonos «Peñarroya»

Superfosfatos de todas graduaciones. Sulfato amoniacal, Potasas, Sulfatos de hierro y Abonos compuestos. Precios económicos. Existencias en Almacén, Manuel Rabanal, Meléndez Valdés, 55.

SE NECESITA

maestro en la preparación y torrefacción de café para casa que empieza este negocio. Escribir con detalles a Félix B. de Quirós, Trigo, 11, en Ciudad Rodrigo (Salamanca).

SE NECESITA

maestro en la preparación y torrefacción de café para casa que empieza este negocio. Escribir con detalles a Félix B. de Quirós, Trigo, 11, en Ciudad Rodrigo (Salamanca).

SE NECESITA

maestro en la preparación y torrefacción de café para casa que empieza este negocio. Escribir con detalles a Félix B. de Quirós, Trigo, 11, en Ciudad Rodrigo (Salamanca).

¡AUTOMOVILISTAS! INTERESANTISIMO

La S. A. del Neumático Michelin anuncia una nueva y considerable baja en los precios de sus renombradas cubiertas y cámaras, los cuales empiezan a regir desde esta fecha.
La experimentada en las medidas más corrientes son:

Table with columns for 'CUBIERTAS CABLE' and 'CÁMARAS'. Includes rows for sizes like '30 por 3', '30 por 3 1/2', etc.

GARAGE PLAZA
MARTIN CANSADO Y ZURBARAN
Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 542.

Ecos de Cáceres

Inolvidable fecha para Cáceres

El día 4 hizo un año que encontramos la muerte en tierras africanas al valeroso comandante don Francisco Navero Nieto, el capitán don Diego Jiménez Arista, el alférez don Florentino Mora Picado, el suboficial don Pascual Estirado Calderón, los sergentes Juan Muñoz González y Andrés Barrera Márquez y el cabo Teodoro Flores Pérez.

También son dignos de recordarse los bravos soldados que en aquella lucha sangrienta dieron su vida por la patria y que se llamaron Nicolás Tomás Santos Pacheco, Alfredo Muñoz Llanos, Toribio Morato Ortega, Santiago García Martínez, Silvano Carrillo Carrevera, José Sana Quiles, Ignacio Rubio Gallego, Jesús Villar Bermúdez, Pascual Majada Solano, Manuel Fréres Calero, Vicente Gaia Fernández, Simón González Gómez, Cipriano González Tejada, Cipriano Montero Gómez, Modesto Métras Chaves y Joaquín Sumera Cabrera.

Reciben sus respectivas familias mi sentimiento profundo. A las nueve de la mañana tuvo lugar en la parroquia de Santa María una misa rezada por las almas de estos héroes militares que murieron defendiendo el prestigio nacional, y a la que asistieron el regimiento con la música, todos los oficiales franceses de servicio y las autoridades.—Sellers.

Septiembre de 1922.

Hablando con Pepito Romero

—¿Limpia, llama a eso! —¿A quién, al torerino?... —¡Sí, al torerino, a Pepito Romero!

Esto ocurre en el café de Santa Catalina, cuando comenzaba a tomar un poco del rico moca que a diario nos ofrece el simpático Montalbán.

Llega el fenómeno, y con la gorilla en la mano nos saluda respetuosamente: (Pepito está muy bien con la buena educación); le mandamos sentar y le hacemos la primera pregunta:

—¿Cuándo nos vuelves a dar otra vez tarde?

—Aquí en Cáceres no volveré a torrear hasta el día 24, fecha en que la Comisión Fomento de Cáceres realizará una charlotada, con los auténticos, y yo mataré uno o dos hecerros, esto aún no está ultimado.

Antes de este día terminarán la preparación que están haciendo a la plaza de Alcántara, y entonces toreré allí dos seguidas.

También quieren unos señores de Brozas que actúe allí este mes.

—Oye, Pepillo, ¿qué ha ocurrido entre la cuadrilla juvenil?

—Desde que toraamos Maclas y yo juntos, que se creó esta cuadrilla, vienen ocurriendo cosas, y han llegado ya a tal extremo, que los mayores dicen que no volvamos a torrear más juntos, y así se hará.

—¿Dices que la cuadrilla juvenil se ha dividido a la empresa de Badajoz?

—Eso no es cierto, yo por mi parte, no, señor. Si ellos lo hacen para engañar a esa empresa, puede usted decir que yo no figuro. La cuadrilla juvenil hoy está desahogada.

Ya queda poco de temporada y con las cinco o seis que tengo pendientes terminará este año.

Este invierno, si Dios quiere, iré a Salamanca a las fiestas, y el año que viene formaré una cuadrilla juvenil con un muchacho de Madrid que tiene mi edad y que, según la Prensa y noticias que tengo particulares, está haciendo una buena compañía.

—¿...?

—Le estoy muy agradecido, pues el público cáceres me ha dispensado mucho favor los cinco domingos correfectivos que he actuado aquí.

Yo pongo de mi parte cuanto puedo por quedar bien, y en pago de esto me han concedido orejas todas las tardes y me han repetido hasta cinco veces.

—De modo que no es cierto lo que dicen de Badajoz?

—Por lo que respecta a mi cuadrilla y a mí, le repito a usted que no. Ahora, esto no quita nada a los grandes deseos que tengo por debutar en aquella plaza, pues sé que allí hay buenos aficionados y tengo ganas de darme a conocer.

—¿Eres tan pequeño?... ¿Cuántos años tienes?

—Quince años hice el día 26 de agosto.

—Con salud curpias muchos.

—Y usted que lo vea.

—Lo que quiero ver pronto son esas verónicas tan cañidas que tú das y esos peses que nos hacen levantar de los sillas. Con que anda con Dios y bájate el torero pronto.

—¿...?

—Dígame, que yo diré en Correo de la Mañana que tú no figuras en el repertorio circense.—Faico.

Con el 202 se cura la hipertensión o parálisis, por largo y corto tiempo que sea. No produce dolor, no mareos, ni náuseas, ni produce estreñimiento.

PRECIO, 350 PSETAS De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO

ASEPTÓGENO para infusiones. Múltiple utilidad en la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios son módicos.

REMITIDO

Señor director del periódico Correo de la Mañana.

Muy señor mío y distinguido amigo: Ruego a usted se digna publicar en su ilustrado periódico las siguientes líneas:

En el número 2.696, correspondiente al día 2 del presente, aparece un escrito con el epígrafe «La banda municipal de música», en el que se hacen afirmaciones completamente gratuitas que no se ajustan a la verdad, por lo que me veo en la necesidad de refutarlas para que si son intencionales la opinión sea juzgada, y si es una falsa información, se sirva rectificarse.

Principaré por agradecer al señor comunicante las palabras de homenaje y encomio que me dedica, lamentando a la vez el que haya comprendido su buena fe con una falsa información, pues de su corrección y buenos deseos de servir a la ingenuidad y veracidad se infiere que de no ser así se hubiera expresado en muy distintos términos.

Respecto a que llegada la edad se lamentaría obitue el retiro forzoso, es completamente falso; se me concedió el retiro a petición propia el día 4 de marzo de 1905, teniendo a la sazón cuarenta y nueve años, seis meses y veintidós días, pues nací el 10 de agosto de 1855 y siendo así que los músicos mayores éramos retirados a los sesenta años de edad, es cosa clara que aun me quedaban diez años, cinco meses y seis días de vida militar.

De donde se deduce «en buena lógica» que lejos de considerarse las facultades de un individuo en el período de decadencia a los cuarenta y nueve años de edad, lo están en el período álgido para desempeñar con el mayor acierto y discreción el cargo de músico mayor de una banda civil, por la experiencia, sensatez y cordura propias de la edad.

Afirma dicho señor «que por la razón de una mayoría que dice que si, quedó facultado para dirigir la banda municipal», esta es otra falsedad; esta su servidumbre fue nombrado por concurso en virtud del artículo 72 por que se regía la banda, que copiado dice así:

«Provisión de vacantes.—La de músico mayor se proveerá por concurso entre los que la soliciten, por el orden siguiente:

1.º Los que acrediten con documentos haber desempeñado el mismo cargo en el Ejército.

2.º Los que justifiquen haber terminado su carrera en la Escuela nacional de Música.

3.º Los que acrediten haber dirigido orquestas o bandas de música en poblaciones o teatros de importancia.

En cualquiera de los tres casos, y en igualdad de circunstancias, será preferido el más joven, si la diferencia de edad no excediera de cuatro años; no obstante, si el más joven no fuera el más idóneo, podrá ser preferido el más idóneo.

Como fin de una discusión en que a este periódico ni le va ni le viene nada, diremos que nosotros, identificados en parte con el público de Badajoz, lo mismo soportamos ya el que riga la administración municipal por tiempo indefinido el señor Trujillo, como el que dirija la banda de música el señor Aylón u otro señor que nombre, por concurso o sin él, el excelentísimo Ayuntamiento.

Ambas cosas nos son completamente indiferentes.

Como fin de una discusión en que a este periódico ni le va ni le viene nada, diremos que nosotros, identificados en parte con el público de Badajoz, lo mismo soportamos ya el que riga la administración municipal por tiempo indefinido el señor Trujillo, como el que dirija la banda de música el señor Aylón u otro señor que nombre, por concurso o sin él, el excelentísimo Ayuntamiento.

Ambas cosas nos son completamente indiferentes.

San Vicente de Alcántara

Los señores del aire

El conflicto aún existente de Cáceres, ha traído a estas tierras a los intrépidos aviadores militares, a los nuevos cruzados de la civilización; jóvenes entusiastas que, ofreciendo, sin conceder importancia a la ofensa, su vida y sus desvelos, van abriendo nuevas rufas al progreso, dominando el elemento que ha opuesto, hasta ahora, una resistencia más perfida a la voluntad del hombre.

Una vasta planicie rodeada en una extensión de varios kilómetros de campos de sembradura, sin un árbol, sin una colina, inmediata a la estación del ferrocarril, unida por carretera al pueblo y a la general de Extramadura, en una paisajera un serotino natural de inmejorables condiciones, fué el sitio elegido para el aterrizaje de los aparatos. Y San Vicente de Alcántara, pueblo que siente verdadero entusiasmo por todos los avances de la civilización, se ha vestido de gala para festejar a los aviadores y, cariñoso, les ha abierto sus brazos y los ha recibido en ellos con admiración y con amor.

Los propietarios, los industriales, el pueblo entero, se ha ofrecido al Ayuntamiento para «lo que haga falta», dispuesto a no retroceder, ni ante sacrificios pecuniarios, ni ante sacrificios personales si fuera preciso.

Por otra parte yo sé que los aviadores se han marchado con un grato recuerdo de estas tierras, llevando un alto concepto de la hospitalidad, de la hospitalidad de este pueblo.

En honor del simpático suboficial don Julio González, organizó la Sociedad Fomento de Artesanos un baile al que asistieron las jóvenes más bellas y simpáticas de la población y donde pasamos unas horas agradabilísimamente entretenidos.

Una avería ocurrida en el aparato retardó entre nosotros durante tres días al culto capitán Manzanera, y en veinticuatro horas, con una actividad digna de todo encomio, nuestro digno alcalde, don Daniel Moreno, supo organizar un espléndido banquete en su honor, al cual asistieron más de 60 comensales y en donde estuvieron representados todos los elementos de significación y valía de este pueblo.

A la hora de los brindis ofreció el banquete, con cálida frase, don Daniel Moreno, al que contestó, agradecido el homenaje en nombre de la aviación, don Luis Manzanera, quien alabó la cooperación desinteresada de San Vicente a la obra del progreso.

Hicieron también uso de la palabra el parroco, don Pedro Díaz; el doctor Herrera, don Rafael Boix, don Eloy Nogales y varios señores más, terminando el acto en medio del mayor entusiasmo y alegría.

No es posible pasar, dentro de los estrechos límites de esta crónica, todas las atenciones de que han sido objeto los aviadores; basta decir que allí donde la acción oficial no podía alcanzar, estaba siempre lista la cooperación de los particulares.

Normalizado el servicio de Correos, ha sido surtida la línea aérea. En vuelo majestuoso, como señores de los aires, marcharon los aviadores a Madrid. Y algún día, cuando el proyecto de línea aérea Madrid-Lisboa (o sea línea ideal que será un lazo más que nos una que nos une con nuestros hermanos los lusitanos) sea realidad en los campos de San Vicente, tendrán siempre un lugar de aterrizaje y unos brazos abiertos que los recibirán con admiración y con cariño y con entusiasmo, porque este pueblo, amante del progreso, no puede tampoco olvidar que en los días luctuosos de Annual, cuando un puñado de héroes, descendientes de los de Covadonga de los que quemaron sus naves en Méjico, de los defensores de Zaragoza y de Girona y de tantos otros, luchaban tras los parapetos de Monte Arruit, un pájaro mecánico, despreciando riesgos, suso llevarles un poco de alivio material y el beso cariñoso de la patria.—Corresponsal.

Agosto 1922.

EL CONGRESO NACIONAL DE ODONTOLOGIA

(POR TELÉFONO)

5, 22'30 h.

Trabajos científicos

Continúa celebrándose el Congreso Nacional de Odontología en el Palacio de Cristal del Retiro. Se hicieron experimentos científicos curiosos y leyeron memorias los doctores Landate, de Madrid; García Villar, de Santiago; Gil, de Madrid; Menéndez, de Oviedo, y varios más. Han sido muy elogiados todos estos trabajos.

Banquete

Después de la inauguración de la oficina dental se celebró el banquete anunciado como agasajo a los congresistas. Tuvo lugar en el Retiro con asistencia de 300 comensales. A la hora de los discursos se brindó efusivamente por la prosperidad de la clase.

En la sesión celebrada esta tarde por el Congreso odontológico se trató del tema referente a «casos de noma curados por inyecciones de novocaino-benzol».

Intervinieron en la discusión varios congresistas. Luego se procedió a elegir los presidentes honorarios, ofreciendo la votación el resultado siguiente:

Eduardo Díaz, de Madrid. Secanes, de Valladolid. Algarra, de Valencia. García Carrillo, de Zaragoza.

Después el doctor nepolitano Guerlat enseñó aparatos de su invención, que fueron muy elogiados.

Automóviles Studebaker

El coche de 6 cilindros más económico que existe. El más elegante de líneas, rápido y de gran solidez. Consumo: 12 litros por 100 kilómetros.

Precio: 13.500 pesetas

AGENTE EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA DE BADAJOZ

ANGEL ROBLES GALAN.—ZAFRA

Hay coche de exposición.—Accesorios y neumáticos

CERRAJERIA Y TALLER MECANICO

ANTONIO GUTIERREZ

ESPECIALIDAD EN NORIAS

PARQUE NÚMS. 10 Y 11

MUEBLES Y CARRUAJES

GRAN FABRICA DE MUEBLES Y CARRUAJES Y CARPINTERIA MECANICA. Especialidad en construcción y reparación de carrocerías de automóviles y juegos completos de alcobas, comedores, despachos y gabinetes. Almacenes y exposición: Plaza de la Soledad, número 23 (esquina a Echegaray). BADAJOZ.

«EL PROGRESO».—RAMON SALAS

ABONOS-PRODUCTOS QUÍMICOS

SOCIEDAD ANONIMA «CROS»

Representante: Manuel Pérez Orrego, San Agustín, 5, Badajoz

Oficina: Moreno Nieto, 10, Badajoz

Almacenes: En la Estación, frente a la iglesia y traseras del parador de San Pablo

GARAGE ALVES.—MERIDA

Alquiler de automóviles. Servicio permanente por conductores cualificados. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios.

Automóviles «CROSBY», de cinco cilindros, 12 H.P., los más perfeccionados y económicos.

CALLE ALFONSO IX (frente al cuartel de Artillería). TELÉFONOS: números 187, garage, y número 45, escritorio.

MERIDA

Colegio de señoritas dirigido por las Siervas de San José en Badajoz

Desde el 1.º de octubre comenzará a ejercer su acción benéfica a favor de la juventud este nuevo Centro de enseñanza.

Las Siervas de San José, tan acred. todas por su labor educativa y culta, darán en Badajoz tan excelentes resultados como en otras capitales.

La enseñanza en este Colegio comprende:

Instrucción primaria en todos sus grados. Preparación para las carreras del Magisterio, Bachillerato, Comercio y Conservatorio. Idiomas, Mecanografía y toda clase de labores propias de la mujer.

Se admiten internas, medipensionistas y externas.

Queda abierta la matrícula desde el 15 de septiembre.

Para más detalles, dirigirse a la Superiora, calle de Ramón Albarrán, 5, y desde 1.º de octubre en Menacho, 10.

FABRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera, etcétera.—Carpintería mecánica.—Construcción de puertas y toda clase de muebles.—Cajas para camiones automóviles.—Cancillas de castaño para rediles de ganado.

MARTINEZ Y TERRON

Valencia de Alcántara (Cáceres)

EL CID

GRAN BAZAR DE CALZADOS CALLE DE SAN JUAN, 45

Antiguo establecimiento completamente reformado con gran confortabilidad. Calzado de lujo y económico.

VIUDA DE FRANCISCO LAIRADO

SAN PEDRO ALCANTARA, 10

ALMACÉN DE CURTIDOS POR MAYOR Y MENOR

Con el 202

se cura la hipertensión o parálisis, por largo y corto tiempo que sea. No produce dolor, no mareos, ni náuseas, ni produce estreñimiento.

PRECIO, 350 PSETAS

De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO

ASEPTÓGENO para infusiones. Múltiple utilidad en la mujer.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios son módicos.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios son módicos.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios son módicos.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios son módicos.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios son módicos.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios son módicos.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios son módicos.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios son módicos.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios son módicos.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios son módicos.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios son módicos.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios son módicos.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios son módicos.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios son módicos.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios son módicos.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios son módicos.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios son módicos.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios son módicos.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios son módicos.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios son módicos.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios son módicos.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios son módicos.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios son módicos.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios son módicos.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios son módicos.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Choque

Málaga.—En la carretera chocaron dos autos.

Resultaron heridos tres de los ocupantes.

Huelga que se agrava

Valencia.—Se ha agravado la huelga de los obreros del campo de Sueca, por la actitud de intransigencia en que se han colocado los patronos, que hace imposible toda fórmula de arreglo.

Estado de Algebeño

Sevilla.—El diestro Algebeño, que fue cogido en la corrida del lunes, se encuentra más débil que el día anterior.

Pasó la noche muy intranquilo, a causa de haberse inflamado las heridas por la excesiva presión del vendaje.

Tardará en curar veinte días.

Complot descubierta

Bucharest.—Se ha descubierta un complot contra la familia real rumana. Están complicados muchos oficiales del ejército, algunos de los cuales han confesado que tenían dispuestos explosivos para volar las tribunas real y diplomática instaladas para las carreras de caballos.

La Sociedad de Naciones

Ginebra.—Se celebró la tercera asamblea de la Sociedad de Naciones. El secretario anunció que Bolivia enviaba un representante.

El sindicalismo

Barcelona.—Significativos elementos del Sindicato libre hacen gestiones para que sea puesto en libertad el presidente del Sindicato libre de Manresa, que fue detenido a raíz del atentado contra Angel Pestania.

Para intensificar esta gestión han salido para Manresa representantes del Sindicato, presididos por el presidente de la Federación de Sindicatos libres, señor Sales.

En Manresa reina malestar entre los obreros de uno y otro Sindicato, exteriorizado después del atentado a Pestania y son frecuentes las colisiones entre obreros de ambos bandos.

Del condado de Cork

Paris.—Comunican a Le Matin, desde Londres, que se han recibido

noticias dando cuenta de que De Valera y Hacking se encuentran con los rebeldes del condado de Cork.

Añádense que ambos han tomado parte en los últimos combates que se han desarrollado en aquella ciudad.

Fallecimiento

Paris.—Se reciben noticias de haber fallecido el diputado socialista Sembat.

Explosión en una mina

Newcastleontyno.—A consecuencia de una explosión de grisú en una mina, han resultado 10 obreros muertos y se realizan trabajos para extraer a 40 obreros más que están sepultados, confiándose en que se les podrá sacar con vida.

Evacuación de Siberia

Tokio.—Las tropas japonesas han evacuado Siberia.

Huelga de hortelanos

Lisboa.—Ante la declaración de huelga general de los hortelanos, el Gobierno anuncia que tomará millares de las huertas.

Barcos

San Sebastián.—Han fundado en Guetaria los vapores Proserpina, Marconi y Vasco de Gama.

Ofertas que se hacen

Alicante.—Don Desiderio María vende un toro semental, buena clase. Informes, el mismo señor.

—Se venden 700 ovejas blancas de paridera; 160 cabras ídem y 120 corderos de dos años. Informes, don Rafael Macías.

Badajoz.—Don Fabián Sánchez vende 20 arrobas de lana basta, junta o separada. Para tratar, con dicho señor, Salmerón, 104.

—Don Pedro Velasco vende vacas azules paridas y próximas a parir.

—Don Juan García tiene a la venta dos toros bravos, de buena clase, y 100 ovejas negras.

La Garrovilla.—Se venden novillas holandesas paridas, una vaca parida y semental. Para tratar, con don José Parejo Serván.

Lobón.—Don Andrés Cabañas tiene a la venta 1.000 fanegas de cebada de buena calidad.

—Don Juan A. Fernández Piñero tiene a la venta unas 4.000 arrobas de uva blanca en la dehesa denominada «Doña Teresa», junto a la carretera.

Moatillo.—Don Gonzalo Quintana tiene a la venta 800 kilos de alpiste de superior calidad.

Para tratar, con dicho señor, calle Carretero, 50.

Montemayor de la Serena.—Don Benito An-

Asamblea

Oviedo.—La comisión organizadora de la asamblea huleira ha publicado un manifiesto anunciando que tendrá lugar el día 12 del actual y encareciendo la importancia del acto, pues se trata de evitar que continúe el privilegio para la importación periódica de un millón de toneladas de carbón inglés, que viene a dificultar considerablemente el desarrollo de la industria huleira de España.

Revista

San Sebastián.—El gobernador militar de Guipúzcoa marchó a Guetaria para revisar las tropas que han de rendir honores en las fiestas que comenzarán mañana con motivo del centenario de Sebastián Elicano.

El mejor tractor CLETRAC

FORMA TANQUE Precio, 6.000 pesetas Para detalles, características y demás informes dirigirse a su representante E. F. G., COMISIONISTA Moreno Nieto, 10.—Teléfono 138 BADAJOZ

Boletín de suscripción

Nombre _____ Habitante de _____ Calle _____ No. _____ Se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por _____ (1). de 1933. El suscrito, _____

Pequeños Anuncios

Filtros.—Purifica las aguas, evita las enfermedades. Encontraréis un buen surtido y económicos, en los almacenes de azulejos, yesos, cementos, loza sanitaria y otros materiales de construcción de don Domingo Olgado. Prim, 7, Badajoz.

EXTREMEÑOS: Se instala taller de pinturas y restauración de espejos. Arco Agüero, 14, Badajoz.

SE VENDE coche jardinera. Razón, Cristóbal de Mesa, 5, Zafra.

SE VENDE la rastrojera de espigas y gramas de 1.570 fanegas próximamente, en el pueblo de Espavazalejo. Para tratar, con don Antonio G. Argüello.

JOSE JIMENEZ GARCIA Agente de Transportes al Ferrocarril Arias Montano, 9, pral. Teléfono 436

INFORMACION MILITAR

Las bandas militares

Se ha concedido la autorización competente para que la banda de música del regimiento de Castilla vaya el día 7 de los corrientes a Villaiba de los Barros, y la de Gravelinas, a Ayamonte, donde permanecerá durante los días 7, 8 y 9.

Permisos

Se conceden veinte días al ajustador del regimiento de artillería pesada, de guarnición en Mérida, don Joaquín Gutiérrez.

Cuotas

Se ha acordado acceder a la petición de las reclutas que a continuación se relacionan, los cuales habían solicitado devolución de las cuotas militares que tienen depositadas. Aurelio Gómez y Simón García Sánchez, de Don Benito; Fernando Villanueva, de Villanueva de la Serena; y Juan Carmona, de Campanario.

Pensiones

Se fija la de 600 pesetas anuales para la cruz de San Hermenegildo del capitán retirado don Juan Pozo, con domicilio en Quintana de la Serena.

El servicio médico

Desde ayer quedó constituido el servicio médico como sigue: Jefe de servicios, clínicas de comprobación, de medicina y regimiento de cazadores Villarrobledo 23 de caballería, capitán médico don Daniel de Padt y Goyena; clínicas de cirugía, venéreas y cutáneas, médico civil don Julio Sánchez Berriga; regimiento de infantería Castilla número 16, otro don Fernando Bueno; regimiento de infantería Gravelinas número 41 y plaza, don Manuel Redondo, que tiene su domicilio en la calle Céspedes, número 3.

Servicio para hoy

Parada y Cárcel, Gravelinas. Jefe de día, señor coronel del mismo don Enrique Ovilo. Imaginaria, otro de Castilla don Juan Urbano. Hospital y provisiones, 2.º capitán de Gravelinas.

Marcha nocturna

Tema para la que el regimiento de Castilla efectuará el día 7 de los corrientes:

«El enemigo ha sido señalado en Santa Marta; Villaiba de los Barros y Almedralajo.

El regimiento recibe orden de organizar con toda su fuerza un nutrido batallón y que éste salga por la carretera de Sevilla a las veinte horas y veinte minutos, procurando llegar al rayar el alba a La Albuera, en cuyo punto procurará establecerse y buscar el contacto con la exploración enemiga.

Al llegar a la «Venta de Medera», situada entre los kilómetros 202 y 203 de la carretera de Sevilla, se recibe orden de regresar a la plaza de Badajoz, bien por la misma carretera o bien por los caminos de herradura que atraviesan las fincas «El Alcornoque», «Tres Arroyos» y «El Chaparral», a juicio del jefe de la fuerza.

Observaciones.—El objeto principal que se persigue es el estudio de la organización de la columna de marcha y la forma como se sostiene constante enlace entre sus unidades, cuyo enlace se dificulta por no disponerse de linternas de señales.

En el cuestionario a resolver se tratarán, además de estos dos puntos, las ordenes que redacten las distintas unidades y el gráfico de marcha.

El sábado próximo se tendrá redactada la correspondiente Memoria y tendrá lugar el juicio crítico a las once, en el gabinete de topografía, en la forma acostumbrada.

Sobre el propio terreno el coronel, señor Urbano, dará instrucciones complementarias como director del ejercicio.

LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO DE LA MAÑANA

NOTICIAS POR TELÉFONO

Madrid, 6, 1'30 h.

El autor de un atentado

Barcelona.—Ha sido detenido un individuo apellidado Cullá, como autor de la agresión al dueño del hotel Continental.

Despachando con el Rey

San Sebastián.—El ministro de Estado despachó con el Rey para enterarse de las fiestas que se celebrarán en Guetaria.

Recepción

San Sebastián.—En Palacio se celebró la recepción de los enviados extranjeros para asistir a las fiestas de Sebastián Elicano.

Concurrieron los representantes de Francia, Holanda, Dinamarca, Perú, Japón, República Argentina, Italia, Varsovia y otros.

Toros en Aranjuez

Aranjuez.—Antes de celebrarse la corrida anunciada, la empresa publicó un aviso diciendo que dos de los toros destinados a la lidia eran cornicortos y de escasa presencia.

Muchas personas solicitaron la devolución del importe de la entrada, pero como después llegaron muchos forasteros en los trenes, la corrida se celebró con un lleno completo en la plaza.

PRIMERO.—Manso. Sánchez Mejías hace con la capa faenas deslucidas, pone tres pares de banderillas superiormente y con el estoque da tres pinchazos y una estocada laudada.

SEGUNDO.—Chico, pero bravo. El público protesta de la pequeñez del toro.

Marcial Lalanda hace una faena buena de capa. Con la muleta no hace nada de particular.

Deja luego un pinchazo bueno y media estocada delantera.

TERCERO.—Como es muy pequeño el público protesta otra vez. Gaonita no pasa de regular con la franja.

Da un pinchazo malo y una estocada mala.

CUARTO.—Sánchez Mejías, después de una faena breve, mata de un pinchazo y media estocada buena.

QUINTO.—Lalanda no hace nada que merezca la pena y despacha de un pinchazo y media estocada alta.

SEXTO.—Gaonita acaba con la res después de una faena breve, largando media estocada aceptable.

Teatro López de Ayala

Hoy, miércoles, continuará proyectándose la sensacional serie, en 12 episodios, que lleva por título

El castillo de los fantasmas

Hoy los episodios 9 y 10 y cómicas. Mañana nuevos dos grandes atractivos: The-honotos, acrobacias icaricos cómicos serios y Angelina de Arte, cancionista violinista.

Pruebas de suscripción

Badajoz, al mes, pesetas... 2'00 Fuera de la capital, trimestre, 5'00

Estación meteorológica

del Instituto General y Técnico de Badajoz

Table with 3 columns: Observaciones del día de ayer, 7 h., 15 h., 18 h. Rows include Barómetro en mm., Temperatura C., Humedad por %, Viento (Dirección y Fuerza), Lluvia (litros por metro cuadrado), Agua evaporada (litros por metro cuadrado), Estado del cielo.

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCADOR Cura las enfermedades de la piel

La Económica.

Coronas, fétros moidados y enguatados. Arcas orientales y arcones estilo Luis XV. Fernando Barrio, Salmerón, 10.—Nota: Próxima apertura de nueva Agencia faneraria.

MOTOR A GAS

Se vende motor a gas polva, marca «Korting», usado, 25 caballos, completo con fábrica de gas, propio para uso eléctrico. Adénese un compresor y un molino con piedras francesas. Para detalles, diríjanse a Otto Reinhardt, Apartado 98, Sevilla.

Establecimiento de «EL CANDADO»

Almacén de ferretería al por mayor y menor

Plomo en lingotes, tubo, chapa y munición. Chapas de hierro, cinc y latón. Cajas de latas. Clavos de herrar. Herraduras caballares, mulares y asnales, forjadas y de máquina. Serruchos de monte. Puntas de París. Piedras para mecheros. Pinturas y barnices. Carburo de calcio al por mayor y menor. Lámparas patente de invención número 50.378 para gas acetileno, linternas y faros níquelados.

José Muñoz.—Plaza de la Soledad, 10.—Badajoz

Folleto de «Correo de la Mañana» 68

FELIPE DERBLAY

por

George Ohnet

Y graciosa, seriamente, también se mejilla el viejo contramestre. Gebert se acercó, y con tanta precaución como si el dulce rostro de Clara estuviera ausente como el hierro que el obrero estiba hábitud a machacar, dió un beso fraternal a la joven.

—¡Oh, señá! —dijo el buen hombre no pudiendo contener una lágrima;— los Derbylay han sido siempre buenas gentes, y vos sola digna de ser de la familia.

Clara lanzó a su marido una mirada de triana. Las palabras del obrero parecían haber estroncado más las lazos que la unión a Felipe.

Atendida se burlaba, encachecado con Breda y Tombiaya.

—¡Qué mal! —le decía, —¡Ésto es demasiado! Nadamos en pleno ociclismo.

Una estentórea aclaración corrió la pintura a la Duquesa. Felipe acababa de dar orden para que llevaran algunos toneles de vino a la retonda del parque, y había avisado a buscar los músicos compañeros del país.

En un momento se improvisó una platatería. Y colocados los músicos en el tablado, hicieron oír los chillidos puros de sus instrumentos. Los jornaleros de la comarca, atraídos por el ruido, se mezclaban a los obreros de la fábrica y la antigua hostilidad que dividía el país en dos campos, estaba en vías de desaparecer.

En los grandes pasos, a la luz de las farolitas multicolores, que brillaban como flores fantásticas en la oscuridad verdadera de los árboles, aquella agitada y ruidosa multitud parecía un hormiguero negro.

De repente, la oscuridad fué interrumpida por un relámpago brillante y la primera bomba de un fuego artificial ordenado y preparado misteriosamente por el Barón, reventó en los aires, arrojando sobre la multitud una resplandeciente lluvia de estrellas de oro. Luego surgieron el espeso diversor valdeses con un collar de fuego, y el parque se iluminó con las verdes y rojas claridades de las flegas de Bangala.

Los músicos pararon de tocar, y con los instrumentos en las rodillas, seguían el caprichoso vuelo de las serpentinatas, y el serpendente estallido de las candelas romanas.

El profeta, volviéndose a Moallinet, le dijo con entusiasmo: —¡Reparad el buen efecto que hace el rojo en las flegas artificiales. ¿Qué bonito está!

—A mí me gusta más el verde, —respondió el antiguo Juez, que no comprendió la alusión.

—En el color de la esperanza, —dijo graciosamente el tesorero-pagador, volviéndose a Moallinet.

El padre de la Duquesa encarecía. Era lógico en todo lo que se podía relacionar con sus intereses. Miró al antiguo vividor con benevolencia. Le pareció un hombre com'it' faut. Además, tenía el mejor tronco de caballos del departamento.

—Y bien señor Moallinet, —dijo el Barón que se había acercado a grupo. —¿Os gusta la fiesta?

—Sí, Barón, —respondió el antiguo Juez con expansión. —Este lujo, estas fiestas, esta automación, todo esto me encanta. Yo he nacido para la gran vida. Mis gustos protestan contra la injusticia de mi origen.

—¡Vuestra talento basta para hacerle olvidar! —dijo Prefent con un sangre fría imperturbable.

Una inmensa claridad roja iluminó el cielo. Eran las piezas principales que se encendían. Beje un pórtico deslumbrante, un niño, diñido por fuego rojo, coronaba a una murena, perfilada con faego blanco.

—¡El amor coronando a la industria! —dijo el Barón, que se erayó obligado a explicar la alegoría.

—¡Le canonizó! —murmuró el májestoso Moallinet al oír del procerador general. —El año pasado,

en Neuchâtel, estando yo de subprefecto por allí, vieron al niño resaca de la mujer blanca, la noche de la fiesta nacional, bajo este título: «El porvenir coronando a la Francia».

—Y yo —dijo alegremente el tesorero-pagador— he visto figurar en un faego artificial, en Ville d'Avray, en la fiesta del doctor Thomson, el diestro operador, con la designación de: «La infancia coronando a la Medicina».

Un ruido terrible y una deslumbrante claridad, cortaron la palabra a las convidadas. El bouquet entonces habíase abranado, subía al cielo, extendiéndose sobre los espectadores como una bétveda de faego. Una granizada de ennegrecidas varillas cayó sobre la cabeza de los más inmediatos, en medio de gritos y risotadas. Luego el cielo se pase sombrío, y el parque, dulcemente iluminado por los faros venecianos, recibió su primitivo aspecto.

Como al una mane invisible hubiera dado la señal, los instrumentos rugieron todas a la vez, lanzando al viento de la noche los primeros acordes del rigodión. Luego una pequeña pasad' interrumpida por la vez de un pilluelo, que gritó: ¡Plaza para el rigodión!

Atendida se vió geométrica de un capricho de griseta: tuvo la loca idea de ir a bailar en medio de los aldeanos. Con los ojos, brillando de deseos, las mejillas animadas, se as así.

valvió a Felipe, e inclinándose hacia él dijo: —¡Señor Derbylay, abramos esta noche carapateal! —le dijo. —Será encantador... vendi: haremos juntos. Felipe se quedó inmóvil, vacilando entre el deseo de rehusar y el temor de ser impolítico. Cambió una mirada con Clara.

—La joven había palidecido al ver aquella nueva y precevativa tentativa de la Duquesa. Jazgó que estaba fuera la medida. Además, se había jurado a sí misma no permitir que Atensida se apoderara de Felipe. Sin embargo, estaba indecisa, ansiosa, temiendo desgarrar a su marido. Una vez barlona resonó a su lado, la vez aberrada del Duquesa.

—¡Os vais convenciendo! —le decía. Y son un gusto mostraba a Atensida inclinada hacia Felipe, tratando de fascinarle con su seductora mirada.

Clara se estremeció de dolor y de vergüenza. Su sufrimiento se triplicó por aquella imprudente intervención del Duquesa. En aquel preciso momento, como si se decidiera su destino, los ojos de Felipe encontraron los de Clara. La joven leyó en los de su marido, pintado el desgalante y la violencia, que se halló como arrasada por una fuerza irresistible. Dió tres pasos, y tocando ligeramente el brazo de Atensida de ir a bailar en medio de los aldeanos. Con los ojos, brillando de deseos, las mejillas animadas, se as así.

—Perdóname, si contraría tus proyectos, —dijo Clara fríamente. —Tengo que hablar contigo un momento.

—¡Habrá! —dijo la Duquesa con sorpresa mezclada de fastidio. —¿Cómo, ahora mismo?

—Ahora mismo. —¡Es cosa urgente.

—¡Urgentísima.

Atensida miró a su enemigo. Clara sostuvo su mirada con tal firmeza que la Duquesa, turbada, presintiendo algún grave incidente, bajó los ojos, y con dulce voz: —¿Qué pasa, querida mía? —preguntó tratando de coger una mane de Clara.

—¡Sígueme, y lo sabrás, —respondió secamente Mad. Derbylay, y sin añadir una palabra, sin volver hacia Felipe, Clara, resuelta, palpándole el corazón, arrastró a Atensida a su saliente dormitorio.

Ambas se quedaron, durante un segundo, de pie, como dos adversarios prontos a venir a las manos. A la leja, heje las hojas, la improvisada orquesta empezaba a tocar, y el serpe ruído de la multitud extendida llegaba hasta el castillo. Todos los convidados habían bajado al parque. Atensida y Clara, entregadas a sus solas fuerzas, se hallaban per segunda vez una en presencia de otra.

—¡Sentámonos; ¡quieres? —dijo madama Derbylay con voz breve.

—¡Será cosa larga! —dijo la Du-